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哈工大 2020 年 春 季学期

电路 试题 A
题号 一 二 三 四 五

笔试

成绩

平时

成绩

附加

成绩
总分

分数

说明：本试卷满分为 80 分，平时成绩满分为 20 分，附加分满分为 8 分。

用题院系：3 系

一、 填空（每题 2 分，共 10 分）

1．图 1 所示一端口等效电容 eqC  。

2．图 2 所示电路，输出电压 ou  。

3．图 3 所示电路，电压 2 30 VU    ， 1 60 AI    ，则该一端口的平均功率

为 ，电阻参数 R  。

4．图 4 所示一端口等效电阻 eqR  。

5．图 5 所示 RLC串联电路，电压 10 45 VU    ， 2 45 AI    ， 100 135 VLU    ，则

该串联电路的品质因数Q为 。

二、单项选择题（每题 2 分，共 10 分）

1．图示正弦交流电路，电压表 1V 的读数是6V ，电压表 2V 的读数是3V，电压表V
的读数是5V，则电压表 3V 的读数及该电路呈现的性质为（ ）。

（A）2 V，容性

（B）4 V，感性

（C）4 V，容性

（D）10 V，容性
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2．图示电路， S 6VU  、 100μFC  、 1 3kR  、 2 6kR  时，时间常数 为（ ）。

(A) 0.2s
(B) 0.3s
(C) 0.4s
(D) 0.6s

3．如图所示，若 R、US 、 IS 均大于零，则电路的功率情况为（ ）。

(A) 电阻吸收功率，电压源与电流源供出功率。

(B) 电阻与电压源吸收功率，电流源供出功率。

(C) 电阻与电流源吸收功率，电压源供出功率。

(D) 电阻吸收功率, 电流源供出功率，电压源无法确定。

4．在图示电路（a）中，电感元件内的电流波形如图(b)所示，则时间 t=2ms 和 t=8ms 时的电压u

分别为（ ）。

（A）4 V，0 V
（B）4 mV，8 mV
（C） 4 V，0 V
（D）1 V，8 V

5．图示电路的下面几种表述正确的是（ ）。

（A）该电路改变电阻值不能够使电路产生谐振。

（B）该电路在任何条件下通过调节电阻、电感、电容及

角频率都可以使电路产生谐振。

（C）该电路通过调节电容可以产生谐振，但需要一定的条件。

（D）该电路通过调节电阻、电感及角频率可以使电路产生谐振，

但需要一定的条件。

三、计算下列各题（共 20 分）

1．图示电路中，电阻 R为何值时可获得最大功率？最大功率为多少？。（6 分）
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2．图示电路中，已知 3
S( ) 8 120 2 cos(10 45 ) Vu t t    ，求电流表的读数（有效值）

和电路消耗的平均功率（7 分）

3．如图所示电路，其中电压源电压 S ( ) (100 2 cos1000 )Vu t t ， S 4 3R  ，

1 2R   ， 2 4R  ， 1 6mHL  ， 2 8mHL  ， M 4mH ，求电压 abU 的有效值。

（7 分）

本题得分

本题得分



班级： 姓名：

第 页（共 7 页）4

四、计算下列各题（每题 10 分，共 20 分）

1．图示电路原已达稳态， 0st  时开关 S 闭合，求 0t  时的 ( )Li t 。（10 分）
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2．图示线性直流电路中， S1 24VU  ， S2 10VU  ， A3S I 。采用节点电压法求

三个独立电源各自发出的功率。（10 分）

本题得分

本题得分
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五、计算下列各题（每题 10 分，共 20 分）

1．图示对称三相电路接于对称三相电源，电源端的线电压为 V3150 。线路每相阻

抗  5j1Z ，三角形联结的负载每相阻抗  302Z ，星形联结的负载每相阻抗

 )20j10(3Z 。求星形和三角形联结的三相负载各自吸收的平均功率。（10 分）
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2．图示电路，已知 10R  ， 1 0.1HL  ， 2 0.4HL  ， 0.15HM  ， 1.25 FC   ，

电压 20 2 cos (A)u t ，可调。求为何值，电流 i的有效值分别为最小和最大，

并求此最小和最大值。（10 分）

本题得分

本题得分










































































































































































